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Politični pregled. 
Domače dežele. 

V soboto pride, kakor srno uže večkrat omeoili, 
naš presvetli cesar v Prago. Priprave, ki se prirejajo za 
slovesni vzprejem, so v resnici velikanske. Češki narod 
hoče pri tej priliki pokazati, da je še vedno, kakor je 
bil dozdaj, popolnoma udan svojemu preljubljenemu ce
sarju ter da so bila popolnoma neopravičena sumničenja 
nemškc-židovsKih listov. ^Narodni listyu, glasilo Mlado-
čehov, pišejo o tej priliki, da ne motijo nasprotstva, ki 
so nastala med sedanjim ministerstvom in češkimi za
stopniki, prav čisto nič popolne udanosti do vladarja. 
Tudi se pripisuje temu potovanju posebno važen političen 
pomen. 

Ministerski predsednik grof Taaffe je zbolel ter ne 
bode mogel spremljati cesarja pri njegovem potovanji 
na Češko. Namesto grofa Taaffeja bode razen pravo
sodnega ministra grofa Schonborna spremljal cesarja 
najstarejši član ministerstva grof Falkenhayn. 

Državni zbor se snide 10. oktobra t. L, delegacije 
pa 9. novembra t. 1. 

Govor pl. Plenerja je napravil na Poljake prav ne
ugoden vtis. Posebno jim ne ugaja, da Plener vedno in 
povsod poudarja važnost nemškega uradnega jezika. Pre
pričali so se namreč Poljaki v zadnjem času, kako na
preduje ponemčevanje šleskih Poljakov pod pretvezo 
nemškega uradnega jezika. Zato so pa začeli pisati skoro 

vsi poljski listi proti zvezi Poljakov z nemško liberalno 
stranko. 

Po dokončanih letošnjih vojaških vajah je presvetli 
cesar izdal v Bistrici dne 15. t. m. ukaz na armado, v 
v katerem naglasa, da se je vsled večih vojaških vaj 
prepričal o vedno veči vijui sposobnosti skupne armade. 
Letošnje vaie so cesarja zadovoljile in prepričale, da je 
armada času primerno oborožena, dcbro izvežbana in 
prešineua z duhom skupnosti, kar je njena stoletna 
dedščina in zagotovilo zveste udanosti v miru in nevar
nosti. Cesar izreka armadi in obema deželnima hram
bama toplo zahvalo in priznanje. 

-J V ponedeljek so se zaključila splošna ministerska 
[•posvetovanja. Glavni njih namen je bil določiti proračun 

za prihodnje delegacije. Časniki trde, da bodo zahtevanja 
vojne uprave še precej zmerna ter da se bode obdržalo 
ravnotežje v prihodnjih proračunih obeh državnih polovic. 

Sv. oče je doposlal kardinalu grofu Schonbornu v 
Pragi in tudi drugim avstro-ogrskim in nemškim Škotom 
pismo, v katerem jim priporoča, da bi na to delali, da 
se odpravi dvoboj, ki je v protislovji z naravskimi in 
božjimi zakoni. 

Hrvaška in Dalmacija. — Niso še pretekli trije 
tedni, odkar je ogrsko časopisje, odgovarjajoč nemškem 
tostranskim listom, javno in jasno izreklo, da ni zdru
ženje Dalmacije s Hrvaško nikaka utopija, ampak da se 
da govoriti o tem. Med ogrskim časopijem, ki je nekako 
tako pisalo, bil je tudi poluradni list ^Nemzet". Zato se 
je pa kar čuditi strastnemu članku, katerega je ta list 
napisal proti Hrvatom in njih težnjam, in to tem bolj, 
ker se ni niti ban o prehodu Dalmatincev v Zagreb proti 
njim neprijazno vedel, dasi je znal, čemu je veljal >tako 
ogromen poset. Pa kaj hočemo, strah je vrag. Znaki vza
jemnosti avstrijskih Slovanov so Madjare, katerih je malo 
ter jih bode vedno manj, zbegali, da se jim je začelo 
kar mešati v glavi. Njim je vse, kar počenjajo avstrijski 
Slovani, da si zagotove svoj narodni obstanek, veleiz-
dajstvo, uajsi bodo njih zahteve tudi utemeljene po ob
stoječih postavah. Zato pa groze z nuvimi nasiistvi. Mo
tijo se pa jako, ako mislijo, da bodo s strabovanjem kaj 
opravili. Slovani v Avstriji ne bodo mirovali, predno se 
ne bode tudi v praksi uresničila ravnopravnost vseh na
rodov, karera je danes le še na papirji ter v mrtvih 
črkah. Enake pravice, enake dolžnosti — to so vodila 
naši borbi, in dokler ne bodo določilni krogi praktično 
uvaževali teh vodil, ne bodo nikdar dosegli zaželenega 
miru v državi. Dokler ne bodo izginili predsodki, po ka
terih smo mi Slovani neko podrejeno pleme, za katero 
obstoje v državi le dolžnosti, a ne tudi pravice, množile 
se bodo vrste nezadovoljnežev vedno bolj in bolj. Naj le 
žuga poluradni madjarski list „Nemzet* z novim pri
tiskom, naj se le posreči Madjarom in njih vplivu, spra
viti do vlade nemško liberalno stranko tostran Litave in 
posaditi na ministerski stol pl. Plenerja — avstrijski 
Slovani se ne strašijo vseh teh eksperimentov, oni bodo 
vedno odločno in neprestano zahtevali, seveda zmerom 
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v okviru postave, da se jim da to, kar jim gre po po
stavi in po pravici. Kar se pa tiče veleizdajstva, naj 
Madjari le molče; Slovani imajo v tem pogledu popol
noma čisto vest, s katero se niti Madjari toliko po
našati ne morejo. Preteklost avstrijskih Slovanov glede 
udanosti in zvestobe do cesarja in domovine je neoma-
deževana. in ravno tika bode bodočnost, to bode izvestno 
pokazala prva prilika. 

Pogajanja glede trgovinske pogodbe med Avstro-
Ogrsko, Nemško in Italijo se vrše do zdaj povoljno v 
Monakovem ter se je nadejati ugodne rešitve. 


